



1979年，南朗醫院進行第一期擴建工程，於高座建五層大樓。

南朗醫院 —— 絕望到希望

曾經，「南朗醫院」令人聞之色變。位於黃竹坑的南朗醫院，於1967年開始運作，是香港最早期專門接收末期癌症病人的醫院。院友主要由其他醫院的腫瘤科轉介而來，被診斷屬於不能治癒兼失去自理能力；奮戰到底，在院內接受善終照顧，走完人生最後一程。

隨著醫療技術的進步，今時今日，癌症已非不治之症。

千禧年後，由於醫院管理局各聯網均有提供善終服務，南朗醫院於2003年底關閉。2005年，香港防癌會獲馬會慈善信託基金捐助9,636萬元，將南朗醫院改建成「香港防癌會賽馬會癌症康復中心」，並於2008年10月正式投入服務，提供護理和復康服務，包括中西結合治療和康樂治療，以照顧癌症病人在不同階段的需要；另提供精神健康、職業治療、物理治療、義肢矯形等專職醫療服務，目標為院友帶來高質素的全面照顧。

此外，馬會慈善信託基金自2015年起，支持香港防癌會推行「香港防癌會——賽馬會『攜手同行』癌症家庭支援計劃」，為癌症患者及其家人於確診、治療，以及復發期間提供綜合一站式支援，讓他們能在社區獲得適切及持續的支援服務。

多得科學昌明加上各方合作，令絕望的低泣幻化為希望的曙光。

馬會一直捐助社會公益，支援包括醫療衛生及復康服務等多個範疇的慈善工作。其中，2003年沙士爆發，馬會透過其慈善信託基金捐款5億元設立「衛生防護中心」，是香港首個專門預防和控制傳染病的機構。



1967年，南朗醫院投入服務。



1991年，港督衛奕信夫人（右）參觀南朗醫院。



香港防癌會賽馬會癌症康復中心現貌

照片提供：香港防癌會